
 

Αθήνα, 14.05.2026 
 

Ερώτηση 
 

Προς τους  Υπουργούς 

• Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

• Εσωτερικών 
 

Θέμα: Οι δραματικές ελλείψεις στις Κτηνιατρικές Υπηρεσίες της Κρήτης θέτουν σε 
κίνδυνο τη δημόσια υγεία, την κτηνοτροφία και την αντιμετώπιση ζωονόσων 
 
Σύμφωνα με δημοσιεύματα και παρεμβάσεις των αρμόδιων υπηρεσιών της 
Περιφέρειας Κρήτης, οι Κτηνιατρικές Υπηρεσίες του νησιού αντιμετωπίζουν οξύτατο 
πρόβλημα υποστελέχωσης, με σοβαρές συνέπειες τόσο για τη δημόσια υγεία όσο και 
για την προστασία του ζωικού κεφαλαίου και την επιβίωση της κτηνοτροφικής 
παραγωγής. 
  
Ειδικότερα, όπως επισημαίνεται, σήμερα στην Περιφέρεια Κρήτης υπηρετούν μόλις 
20 κτηνίατροι και 3 βοηθοί κτηνιάτρων, όταν το 2000 υπηρετούσαν περίπου 70 
κτηνίατροι και 20 βοηθοί. Παράλληλα, σύμφωνα με στοιχεία της Πανελλήνιας 
Ένωσης Κτηνιάτρων Δημοσίων Υπαλλήλων, οι πραγματικές ανάγκες της Περιφέρειας 
ανέρχονται σε περίπου 100 κτηνιάτρους.  
 
Οι ελλείψεις αυτές αποκτούν ακόμη μεγαλύτερη σημασία σε μια περίοδο κατά την 
οποία η χώρα βρίσκεται αντιμέτωπη με σοβαρές επιζωοτίες, όπως η ευλογιά και η 
πανώλη των αιγοπροβάτων, με χιλιάδες θανατώσεις ζώων και τεράστιες οικονομικές 
επιπτώσεις για τους κτηνοτρόφους. 
 
Η σημερινή εικόνα αποδυνάμωσης των δημόσιων κτηνιατρικών δομών δημιουργεί 
εύλογη ανησυχία για την επάρκεια των ελέγχων, την πρόληψη και αντιμετώπιση 
ασθενειών, αλλά και τη δυνατότητα στήριξης των κτηνοτρόφων της Κρήτης, οι οποίοι 
ήδη δοκιμάζονται από το αυξημένο κόστος παραγωγής και τις συνέπειες των 
ζωονόσων. 
 
Κατόπιν αυτών, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 
 

1. Ποιος είναι σήμερα ο ακριβής αριθμός οργανικών θέσεων και υπηρετούντων 
κτηνιάτρων ανά Περιφερειακή Ενότητα της Κρήτης; 

2. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα άμεσης στελέχωσης των Κτηνιατρικών 
Υπηρεσιών της Κρήτης με μόνιμο προσωπικό; 
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3. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει σε έκτακτες προσλήψεις για την 
κάλυψη των επειγουσών αναγκών λόγω των αυξημένων κινδύνων από 
ζωονόσους; 

4. Ποια μέτρα λαμβάνονται για την αποτελεσματική επιτήρηση και πρόληψη 
εξάπλωσης ζωονόσων στην Κρήτη; 

5. Υπάρχει ειδικό σχέδιο ενίσχυσης των δημόσιων κτηνιατρικών υπηρεσιών σε 
νησιωτικές περιοχές με έντονη κτηνοτροφική δραστηριότητα; 

6. Πώς διασφαλίζεται σήμερα η επάρκεια των ελέγχων σε σφαγεία, μεταφορές 
ζώων και επιχειρήσεις τροφίμων ζωικής προέλευσης με το υπάρχον 
προσωπικό; 
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